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1a. Vindt u niet dat het beleid m.b.t. huisvesting arbeidsmigranten veel breder en 
integraler aangepakt moet worden in relatie met een visie naar de toekomst toe: hoe 
wij er als gemeente/gemeenschap uit willen zien over 5, 10 of 20 jaar, hoe wij de 
leefbaarheid in de kernen willen borgen, welk type werkgelegenheid we willen 
ontwikkelen etc. etc.?
Nu wordt het beleid uitsluitend bepaald voor, door en met een kleine groep 
belanghebbende ondernemers.

antwoord Het is aan de raad om een integrale visie voor de toekomst van de gemeente Medemblik 
te bepalen. Op dit moment zitten wij in de afrondende fase van de evaluatie van ons 
huidige beleid voor de huisvesting van buitenlandse werknemers. Na de evaluatie is het 
aan de raad om kaders te stellen voor nieuw beleid. Zie verder het antwoord op vraag 
2c. 

Tijdens de behandeling van de begroting is het voorstel om geld te reserveren voor een 
brede visie vanuit het accommodatiebeleid niet aangenomen. 

1b. De vraag naar huisvesting voor arbeidsmigranten wordt gecreëerd door ondernemers die 
migranten werkplekken aanbieden.
Ondernemers die in die segmenten opereren en hun activiteiten/bedrijven uitbreiden, 
weten veelal van te voren dat de werkplekken die ze hiermee creëren uitsluitend door 
migranten opgevuld kunnen worden.
Het grootste deel van de werkplekken in onze regio, ingevuld door arbeidsmigranten, 
bestonden niet eens voordat het 'fenomeen' arbeidsmigrant hier zijn intrede deed.
Vindt u het wenselijk dat de gemeente met beleid, vergunning verlening e.d. het 
ondernemers onbeperkt mogelijk maakt werkplekken te creëren (haast) uitsluitend 
bedoeld voor arbeidsmigranten?

Antwoord Het is een gemeentelijk taak om samen met deze ondernemers te komen tot een goede 
registratie en huisvesting van buitenlandse werknemers. Deze bedrijven zijn belangrijk 
voor het tegengaan van krimp en het genereren van voldoende bedrijvigheid en 



bestedingen. Hiermee behouden we werkgelegenheid en diensten voor onze inwoners. 
De bedrijven bieden niet alleen banen voor buitenlandse werknemers, maar zij bieden 
ook banen voor onze inwoners. 

1c. Vindt u het wenselijk dat voor een groot deel de demografische samenstelling van onze 
gemeente in het algemeen, en sommige kernen in het bijzonder, nu bepaald gaat 
worden door een aantal bedrijven die zich in hun bedrijfsvoering hoofdzakelijk richten 
op de inzet van arbeidsmigranten?

Antwoord Bedrijven richten zich niet hoofdzakelijk op inzet van buitenlandse werknemers. 

Buitenlandse werknemers maken een klein percentage uit van onze gemeentelijke 
bevolking. In een eerdere beantwoording van vragen (3 juni 2019, vraag 6) gaven wij 
aan dat cijfers van het CBS aangeven dat in West-Friesland ongeveer 20 op de 1000 
personen van Poolse afkomst is (= 2% van de bevolking). Dit gaat om geregistreerde 
personen. In het hoogseizoen ligt dit aantal hoger.

Op dit moment verrichten wij nader onderzoek naar het aantal buitenlandse 
werknemers in de regio West-Friesland. De resultaten van dit onderzoek verwachten wij 
in het eerste kwartaal van 2020.

2a. Het aantal ondernemers/huisvesters in onze gemeente die werken met 
arbeidsmigranten zal ongeveer rond de 200 liggen.
Op de 45.000 inwoners in onze gemeente is dit ongeveer 0,5%.
Bij beleidsvorming t.a.v. Huisvesting arbeidsmigranten participeren deze 0,5% 
belanghebbende inwoners, mede op uw initiatief, op persoonlijke titel en via belangen 
organisaties zoals bijv. Wlto, bedrijvengroepen, ondernemersfederaties, uitzendbureaus 
voor 100% mee.(zie bijlage 5, geïnterviewde partijen)
Hoe gaat u de andere 99,5% van de inwoners die in hun woon- en leefsituatie, en op 
sociaal-maatschappelijk gebied net zo goed met deze huisvesting te maken hebben, en 
bovendien net zoveel als ondernemers bijdragen in de gemeentelijke kosten van 
registratie, handhaving beleidsvorming etc., op een evenredige manier als de 
ondernemers nog bij dit evaluatieproces betrekken?

Antwoord Wij betrekken de verschillende belanghebbenden bij het opstellen van het nieuwe 
beleid. We bespraken dit ook op 28 november 2019 in de gemeenteraad.

2b. Zijn 'belanghebbenden' bij deze evaluatie, volgens u, uitsluitend die burgers 
(ondernemers) die profiteren van de inzet van arbeidsmigranten, of ook de burgers van 
de gemeente/kernen die geconfronteerd worden met het feit dat hun kern qua 
inwoners onderhand bestaat uit een substantieel aantal arbeidsmigranten?

Antwoord Nee. Zie antwoord op vraag 2a en 2c.

2c. Komen er b.v. nog inspreekavonden over dit thema in de kernen voor inwoners?

Antwoord Wij betrekken de verschillende belanghebbenden bij het opstellen van het nieuwe 
beleid. We bespraken dit ook op 28 november 2019 in de gemeenteraad.



Er komen geen inspreekavonden over de evaluatie. Het evaluatierapport is, op basis van 
de hierover gemeentebreed gemaakte afspraken, naar alle kernraden gestuurd. Wij 
hebben, met uitzondering van de kernraad Hauwert, geen reacties ontvangen op het 
evaluatierapport. Inwoners kunnen inspreken tijdens de commissievergadering. 

Voor het vervolg op de evaluatie, de beleidsvorming, maken wij een 
communicatie/participatieplan. Daarin geven we ook aan hoe we belanghebbenden 
meenemen. 

2d. Bent u, zoals u bij ondernemers en hun organisaties, van plan burgers actief en gericht 
te benaderen over hun mening over huisvesting arbeidsmigranten in de gemeente, hun 
directe omgeving en in hun kernen?

Antwoord Wij betrekken de verschillende belanghebbenden bij het opstellen van het nieuwe 
beleid. Wij maken een communicatie/participatieplan voor het beleidsvormingsproces. 
Hierin geven we aan hoe we belanghebbenden mee gaan nemen in dit proces. Het is aan 
de raad om hier aanvullingen op te doen. Zie ook vraag 2a.

2e. Of betrekt u de burgers liever zo min mogelijk bij dit proces, omdat u wellicht verwacht 
dat hun mening/inspraak niet gaat overeenkomen met de wensen van die groep 
belanghebbenden die bij deze evaluatie wel uitgebreid mee participeren?

Antwoord Nee. Zie verder het antwoord op vraag 2c.

3a. De groep arbeidsmigranten die hier verblijft, wijkt als bevolkingsgroep zeer sterk af van 
de 'autochtone' bevolking van onze kernen, 70% is mannelijk, 90% tussen de 18 en 50 
jaar oud, men spreekt de taal niet of nauwelijks, het grootste deel verblijft hier maar 
een korte tijd, en er is geen behoefte om te integreren en participeren. Kortom 
arbeidsmigranten vormen een gesloten gemeenschap binnen de gemeenschap.
Vindt/denkt u dat als arbeidsmigranten binnen een kern een bepaald (hoog) percentage 
van de totale bevolking van zo'n kern uitmaken, dit de leefbaarheid in betreffende kern 
negatief kan beïnvloeden?

Antwoord Het is belangrijk om in het nieuwe beleid keuzes te maken over locaties voor de 
huisvesting van buitenlandse werknemers. U bepaalt hiervoor de kaders.

Toelichting:
Wij hebben dit niet onderzocht. De evaluatie maakt duidelijk dat de groep buitenlandse 
werknemers steeds diverser wordt en dat hier verschillende woningbehoeftes bij 
passen. Daaruit volgt de aanbeveling om in nieuw beleid onderscheid te maken tussen 
short-stay, mid-stay en long-stay (aanbeveling 4). En vervolgens ook om elders meer 
mogelijkheden te bieden om daarmee mogelijke overlast in woonwijken te voorkomen 
(aanbeveling 5). 

3b. Zo ja, aan welk percentage denkt u dan?

Antwoord Zie antwoord bij 3a. Ons is geen onderzoek bekend waarin percentages genoemd staan.



4a. Hoeveel huisvestingsplekken/bedden zijn er in totaal vergund vanaf 1-1-2018 tot nu?

Antwoord Er zijn in de meetperiode 317 bedden vergund, waarvan er 18 tijdelijk zijn vergund. 

4b. Voor hoeveel woningen zijn omgevingsvergunningen verleend t.b.v. Huisvesting 
arbeidsmigranten vanaf 1-1-2018 tot nu?

Antwoord In de bovengenoemde periode zijn 5 omgevingsvergunningen verleend voor huisvesting 
in woningen (18 bedden).   

4c. Hoeveel (reguliere)woningen/huizen zijn er in zijn algemeenheid vergund vanaf 1-1-
2018? (uitbreiding totale woningenbestand)

Antwoord Het exacte aantal vergunde woningen kunnen wij niet geven. De gemeentelijke basis 
administratie adressen en gebouwen geeft ons wel een goede indicatie. Tussen 01-01-
2018 en 31-10-2019 zijn in deze administratie 248 woningen opgenomen. 

4d. Wat is bezettingsgraad/het gemiddelde aantal inwoners van een reguliere woning, en 
wat is de gemiddelde bezettingsgraad van een woning, die is vergund voor huisvesting 
arbeidsmigranten?

Antwoord Op 1 januari 2018 bestond een huishouden gemiddeld uit 2,1 personen (bron: CBS 
Statline).
De gemiddelde bezettingsgraad van woningen die zijn vergund voor de huisvesting van 
buitenlandse werknemers bedraagt 5 personen (bron: dataset evaluatieonderzoek Rigo 
Research en Advies). 

4e. De vergunningen verleend om reguliere woningen beschikbaar te maken voor bewoning 
door 4-8 arbeidsmigranten, zijn die verleend voor onbepaalde tijd, voor een bepaalde 
periode of kan de gemeente die te allen tijde intrekken?

Antwoord De meeste omgevingsvergunningen zijn verleend voor onbepaalde tijd. Zie hiervoor 
tabel 4 op bladzijde 32 van het evaluatierapport. Deze vergunning kan het college 
alleen intrekken als de vergunninghouder zich niet aan de voorwaarden van de 
vergunning houdt of als de vergunninghouder zelf daarom verzoekt.
Daarnaast zijn er enkele omgevingsvergunningen verleend voor een bepaalde periode. 
Zie hiervoor tabel 6 op bladzijde 33 van het evaluatierapport. Na afloop van deze 
periode moet de woning weer bewoond worden zoals dat in het bestemmingsplan is 
vastgelegd.  

5a. De laatste jaren worden er veel huisvestingsmogelijkheden voor arbeidsmigranten 
gerealiseerd, waarbij de beeldvorming altijd is dat deze voorzieningen bedoeld zijn 
voor werkenden met een andere nationaliteit dan de Nederlandse, maar is de wetgeving 
hierin ook zo beperkend?
(bij de volgende vragen willen wij alleen weten of de wet hierin voorziet, dus ja of nee 
volstaat, als u nee antwoord (5a, 5b) of ja (5c) graag met wetsartikel dat daarin 
voorziet)
Staat de wet toe, dat huisvesting die door u vergund is t.b.v. arbeidsmigranten, ook 
bewoond kan worden door mensen met de Nederlandse nationaliteit?



Antwoord Ja, de wet staat hier niet aan in de weg.

Toelichting:
Er is geen specifieke wet die de huisvesting van buitenlandse werknemers reguleert. Het 
realiseren van huisvestingsmogelijkheden voor buitenlandse werknemers vindt plaats 
door vergunningverlening. Deze vergunningen zijn gebaseerd op de Wet algemene 
bepalingen omgevingsrecht (Wabo). De vergunningen mogen worden verleend mits 
sprake is van een goede ruimtelijke ordening/onderbouwing. Bij de ruimtelijke 
onderbouwing van de vergunningverlening baseren wij ons op het door u vastgestelde 
beleid.  

De vergunningen verlenen wij - conform uw beleid - met het oog op de huisvesting van 
buitenlandse werknemers. Andere vormen van bewoning dan buitenlandse werknemers 
is op grond van de verleende vergunning niet toegestaan. Dus: de vergunning stelt 
beperkingen aan het gebruik en niet de wet waarop de vergunning gebaseerd is (Wabo). 
En de Wabo staat er niet aan in de weg dat wij vergunning verlenen alleen met het oog 
op de huisvesting van arbeidsmigranten.

Wij verwijzen u hierbij ook naar bladzijde 46 van het evaluatierapport. In de derde 
alinea staat iets over regulering van huisvesting in relatie tot Europees recht. Daaruit 
valt op te maken dat de Wabo, maar ook de Wet ruimtelijke ordening, een basis kunnen 
vormen om een onderscheid te maken tussen verschillende groepen EU-burgers.       

5b. Staat de wet toe, dat deze huisvesting bewoond wordt door mensen die niet werken?

. 
Antwoord Ja, de wet staat hier niet aan in de weg.

Toelichting:
Zie vraag 5a. De vergunningen voor de huisvesting van buitenlandse werknemers worden 
verleend met het oog op mensen die hier in Nederland werken. De vergunning (en niet 
de wet) legt daarmee beperkingen op voor het gebruik. De wet (de Wabo in dit geval) 
staat er niet aan in de weg dat wij vergunning verlenen met het oog op de huisvesting 
van buitenlandse werknemers. 

5c. Staat de wet toe dat dat u bindende voorwaarden oplegt aan degenen die mensen 
huisvesten, dat zij die huisvesting uitsluitend mogen gebruiken t.b.v. door een door u 
aangegeven en omschreven doelgroep? (b.v. werkenden met een andere nationaliteit 
dan de Nederlandse)

Antwoord Nee. De evaluatie stipt dit punt ook aan (zie blz. 46 evaluatierapport): het beleid dat 
de gemeente kan opstellen om bepaalde doelgroepen op bepaalde plaatsen al dan niet 
de ruimte te geven om te wonen, raakt aan het uitgangspunt van vrijheid van vestiging, 
zoals dat in Europees verband is afgesproken (artikel 49 en verder van het Verdrag 
betreffende de werking van de Europese Unie (VWEU)). 
Indirect kan ook gestuurd worden op 'wie waar mag wonen' (zie blz. 47 
evaluatierapport).  



6. Een paar jaar terug hoefde een oude gedateerde agrarische schuur niet gesloopt te 
worden bij een sanering, ('wegens 'kapitaal vernietiging'). Het ligt dan ook niet in de 
rede dat grootschalige huisvestingen (30 personen) bij agrarische bedrijven 
(containerbouw daargelaten) ooit gesloopt gaan worden.
Wat ziet u in de toekomst als herbestemmingsmogelijkheden voor dit soort complexen 
bij agrarische bedrijven als de bedrijfsvoering gestaakt is?

Westlandmodel: (inschrijven BRP en RNI)
Antwoord Herbestemmingsmogelijkheden zijn afhankelijk van veel verschillende factoren, 

waaronder de demografische en economische ontwikkeling. Het is aan uw raad om hier 
een visie op te ontwikkelen en beleid op te formuleren.

7a. Kunnen arbeidsmigranten die hier minder dan 4 maanden werken en verblijven, 
wettelijk gezien, gedwongen worden zich te registreren? Is dit voor die periode sowieso 
een wettelijke verplichting?

Antwoord Buitenlandse werknemers die hier korter verblijven dan 4 maanden van een half jaar, 
moeten zich registreren in het Register Niet-Ingezetenen (RNI). Zij hebben immers een 
burgerservicenummer nodig om te kunnen werken. 

7b. Kunnen arbeidsmigranten die een langere periode dan 4 maanden hier werken, 
gedwongen worden zich te registreren, zo ja, met welke sancties, op welke manier?

Antwoord Ingevolge de Wet BRP is een ieder verplicht zich te registreren wanneer het verblijf 
langer is dan 4 maanden van een half jaar. Wanneer de burger in gebreke blijft om 
aangifte te doen heeft het college de verplichting om de burger ambtshalve in te 
schrijven (Wet BRP 2.19 e.v.) Eventueel kan er een bestuurlijke boete worden opgelegd.

7c. Kunnen mensen, die buitenlandse werknemers huisvesten, wettelijk gedwongen worden 
de migranten die ze huisvesten zich te laten inschrijven?

Antwoord Nee dat kan niet. De burger heeft zelf de verplichting om aangifte te doen. We gaan de 
aanbieders van huisvesting wel medewerking vragen bij de inschrijving. 

7d. Migranten die b.v. in een beperkte tijd (b.v. 4 maanden) gebruik maken van 4 
verschillende verblijfslocaties, behoren die zich elke (in dit geval 4) keer opnieuw in te 
schrijven?

Antwoord Nee dat hoeft niet. Zij staan ingeschreven in de RNI.

7e. Het inschrijven is volgens de evaluatie van groot belang bij het voorkomen van 
identiteitsfraude, illegale huisvesting en uitbuiting, bovendien wordt er gesteld dat er 
altijd een groep is die zich, al dan niet onder dwang, NIET/NOOIT inschrijft.
Nu lijkt het ons dat die groep 'NIET-inschrijvers' juist die groep is die illegaal gehuisvest 
is, gebruik maakt van identiteitsfraude en uitgebuit wordt, bent u dat met ons eens?

Antwoord Nee. Als burger heb je de verplichting tot inschrijving wanneer je hier langer bent dan 4 
maanden van een half jaar. Werkgevers mogen hun werknemers nooit verbieden om 
zich in te schijven. Dit komt echter wel voor. Vaak gaat het dan inderdaad om illegale 
huisvesting of om uitbuiting. Vaak zijn migranten ook bang om hun baan te verliezen 
wanneer ze zich inschrijven bij de gemeente. Dit heeft niets te maken met 



identiteitsfraude.

8. Welke vormen van uitbuiting komt u tegen?

Antwoord  Te hoge huren voor te kleine huizen of gedeelde huizen. Te veel personen in 
één pand. 

 Angst voor verlies baan bij inschrijving. Werkgevers geven een contract voor 4 
maanden (inschrijftermijn). Bij inschrijving wordt het contract niet verlengd. 
Na controles worden werknemers (inclusief kinderen) uitgezet vanwege 
mogelijke ambtshalve inschrijvingen. 

 Inhoudingen van boetes op salaris, het niet uitbetalen van overwerk, het 
verplicht moeten afnemen van maaltijden, intimidatie, bedreigingen, innemen 
van legitimatiebewijzen.  

Overigens zijn er grote stappen gezet in de aanpak van uitbuiting. We signaleren steeds 
minder gevallen van uitbuiting (blz. 29 evaluatierapport). Een beter beleid kan 
bijdragen aan vermindering van uitbuiting. De aanbevelingen 9 en 10 uit het 
evaluatierapport doen hiervoor een voorzet (blz. 10 evaluatierapport). Het is aan de 
raad om kaders te stellen voor nieuw beleid.  

9. Wat zijn alle kosten die de gemeente per jaar maakt t.b.v. huisvesting 
arbeidsmigranten
(kosten van registratie, handhaving, ambtelijke kosten beleid, evaluatie e.d., 
afzonderlijk en bij elkaar opgeteld)?

Antwoord Kosten.
- Bestaand beleid. 

De kosten worden niet afzonderlijk bijgehouden.
- Nieuw beleid. 

€ 168.000,-- voor verbetering registratie (Westlands model). 
€ 50.000,-- voor externe advisering over nieuw beleid. 

Opbrengsten.
- Rijksvergoeding (als onderdeel van de algemene uitkering): € 260,-- per persoon, op  
  peildatum 1 januari ingeschreven in de Basisregistratie Personen (BRP). Extra 
  opbrengsten voor het eerst in 2021. 
- Legesopbrengsten verleende omgevingsvergunningen (niet afzonderlijk bijgehouden)
- Verblijfsbelasting voor niet in de BRP ingeschreven personen (niet afzonderlijke 
   bijgehouden)

10a. Er wordt gesteld dat er een economisch belang is, de economie groeit de laatste jaren 
een paar procent, Welk deel van die groei is toe te rekenen aan de inzet van 
arbeidsmigranten?

Antwoord "In 2016 droegen arbeidsmigranten uit Midden- en Oost-Europa ongeveer 11 miljard euro 
bij aan het nationaal inkomen van Nederland. Na aftrek van de daarvan uitgekeerde 
beloning aan arbeidsmigranten blijft hier ruim 5 miljard euro van over, ongeveer 300 
euro per Nederlander. In 2015 was dat respectievelijk ruim 9 miljard en bijna 4 miljard, 
omgerekend ongeveer 250 euro per hoofd van de bevolking" (Bron: De economische 



waarde van arbeidsmigranten uit midden en oost Europa voor Nederland, SEO 
economische onderzoek april 2018).

10b. Het stagneren van de groei van de economie wordt mede veroorzaakt omdat 
loonstijgingen bij de lonen beneden modaal sterk achterblijven (bron: Mark Rutte). In 
dit marktsegment werken ook veruit de meeste arbeidsmigranten, kan het zo zijn dat 
de inzet van arbeidsmigranten een rem is op de loonontwikkeling in het 
arbeidsmarktsegment waarin de migranten opereren?

Antwoord Zie hiervoor ook de eerdere beantwoording van raadsvragen vraag 4 gesteld op 4 maart 
2019 (DOC-19-134913).
Conclusies en feiten uit gerenommeerd onderzoek*1 wijzen anders uit:
Er is geen aantoonbaar effect op de loonontwikkeling en arbeidsvoorwaarden. In
Nederland gelden minimale loon en arbeidsvoorwaarden*2. De belastingdienst en
Inspectie SZW controleren dit. 
Sterker: Studies wijzen op het belang van de inzet van arbeidsmigranten voor
het voortbestaan van sommige soorten bedrijvigheid. Beperkingen op arbeidsmigratie
kan schade toebrengen aan delen van het bedrijfsleven, zonder directe verbeteringen
te brengen voor de aanwezige arbeidspopulatie.
*1 Bronnen; onderzoeken zoals ook aangehaald door het ministerie van sociale zaken en
werkgelegenheid in de beantwoording van kamervragen in 2018
- Verdringing op de arbeidsmarkt, CPB & SCP, 31-10-2018
- Internationalisering van de arbeidsmarkt Instituut GAK, 11-06-2018
*2 Zie ook brochure ‘Nieuw in Nederland’ voor Europese arbeidsmigranten van het
Ministerie Sociale Zaken en werkgelegenheid

10c. Kunt u aangeven wat het gemiddelde economisch gewin is per inwoner van onze 
gemeente door de inzet van arbeidsmigranten?

Antwoord Zie antwoord op vraag 10a.

10d. Hoeveel procent van de uitbetaalde lonen aan migranten verdwijnen uit de economie 
naar de thuislanden?

Antwoord Wij beschikken niet over deze gegevens. Buitenlandse werknemers besteden ook geld 
aan huisvesting, voeding en recreatie. Die bestedingen komen voor een groot deel 
terecht in de lokale economie. 

10e. Veel woningen die met omgevingsvergunningen beschikbaar zijn gekomen voor 
arbeidsmigranten zijn woningen in het goedkopere marktsegment, die ook zeer geschikt 
hadden kunnen zijn voor starters e.d., bent u het met ons eens dat het verlenen van dit 
soort vergunningen van invloed is op de prijsontwikkeling van woningen in dit 
marktsegment?

Antwoord Wij gaan er van uit dat u doelt op buitenlandse werknemers die hier kort verblijven. 
Werknemers die hier lang tot altijd verblijven zijn in de migratiecijfers en daarmee 
bevolkingsaantallen opgenomen. Hierop is onze woonbehoefte gebaseerd. 

Dit zou van invloed kunnen zijn. De prijsontwikkeling van woningen is echter afhankelijk 



van vele verschillende factoren, waaronder het dalen van de rente en het aantal 
nieuwgebouwde woningen. We kunnen uw stelling niet met cijfers onderbouwen.

Wij hebben u in eerdere beantwoording van raadsvragen aangegeven dat het opleggen 
van beperkingen aan de ene kant, aan de andere kant verruimen betekent.

11. Bent u bekend met uitkeringsfraude m.b.t. arbeidsmigranten in onze gemeente en weet 
u eventueel hoe hoog die is?

Antwoord De Inspectie Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW) is primair verantwoordelijk voor 
de inspectie, toezicht en opsporing op dit gebied. Hierin zoekt zij de samenwerking met 
organisaties als de Belastingdienst en het Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen 
(UWV) (uit bijlage 2 evaluatierapport, blz. 47). De gemeente verstrekt geen WW-
uitkeringen. Dat doet het UWV. Wij hebben hier geen inzicht in. 

EU onderdanen die in Nederland verblijven, kunnen aanspraak maken op bijstand. Dit 
kan als de EU onderdaan al langer dan 3 maanden in Nederland verblijft. WerkSaam 
verstrekt voor ons de bijstandsuitkeringen. Zij registreren niet of iemand een 
arbeidsmigrant is. Wel spoort WerkSaam actief fraude op bijstandsuitkeringen op onder 
cliënten. Om deze reden kunnen wij de door u gevraagde data niet leveren.

12. In de evaluatie zijn er overzichten/tabellen opgenomen van aantallen gehuisveste 
migranten per kern, alleen wonen die migranten volgens ons vaak niet in de door u 
genoemde kernen maar daar buiten, in het buitengebied, zij worden tot een bepaalde 
kern gerekend vanwege hun postcode/postadres.
 (b.v. 30 migranten bij Verdonk Broccoli wonen op 700 meter van de kern Zwaagdijk 
Oost en op 3000 meter van de kern Wervershoof, maar worden door u, statistisch 
gezien, aan de kern Wervershoof toegewezen)
Kunt u ons een tabel tonen met een overzicht per kern/bebouwde kom en los daarvan in 
het buitengebied, volgens de systematiek van de bestemmingsplannen dorpskernen en 
buitengebied)
Dit geeft n.l. een realistischer beeld van huisvesting in de kernen zelf.

Antwoord Onze gemeente bestaat uit kernen (wijken) en daarbinnen buurten. Iedere vorm van 
huisvesting ligt dus in een kern. We sluiten aan de bij het CBS geregistreerde wijken 
(kernen) en daarbinnen buurten. Een omzetting naar een andere systematiek om 
getallen weer te geven kost veel werk en levert naar ons inzicht geen vergelijkbare 
gegevens op. De in deze beantwoording opgenomen stippenkaart geeft een beeld van de 
spreiding van de vergunde locaties (bron: dataset evaluatieonderzoek Rigo Research en 
Advies).



13. Klopt het, dat het belangrijkste doel / of een belangrijk doel van verruiming 
huisvestingsmogelijkheden arbeidsmigranten, het voorkomen van illegale huisvesting en 
andere illegale praktijken is?

Antwoord Het doel van het gemeentelijk beleid is om het mogelijk te maken dat (tijdelijke) 
buitenlandse werknemers fatsoenlijk worden gehuisvest, waarbij rekening gehouden 
wordt met omwonenden (blz. 6 evaluatierapport). Het is aan de gemeenteraad om 
doelen en uitgangspunten van nieuw beleid te bepalen.

14. Waarom komt er in dit gehele rapport geen enkele arbeidsmigrant aan het woord, 
waarom praat u  OVER de migrant met mensen met hun eigenbelang, i.p.v. MET de 
migrant?
(Zie motie bij de overwegingen: punt 4  no.4 en punt 5)

Antwoord Zie antwoord op vraag 2c. 

15. Is er verschil tussen een forens en een arbeidsmigrant, zo ja, wat zijn die verschillen 
dan?

Antwoord Vanuit het oogpunt van belastingen maken wij geen onderscheid tussen een forens en 
een arbeidsmigrant. In de verordening forensenbelasting wordt gesproken over 
natuurlijke personen. Er is niet gedefinieerd wat de achtergrond van een natuurlijk 
persoon is.

16a. Bij huisvestingsprojecten wordt er vaak gesproken over tijdelijke en/of semipermanente 
huisvesting, wat is de maximale wettelijke termijn (in jaren) voor tijdelijke en 
semipermanente huisvesting?

Antwoord Op grond van artikel 2.23 van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht (Wabo) kan 
een vergunning voor een bepaalde tijd worden verleend. Hieraan is geen maximale 
termijn verbonden, met uitzondering van ander gebruik van gronden en bouwwerken. 
Hieraan is een maximum van 10 jaar verbonden. 



Toelichting op verschil tussen tijdelijk en semipermanent:
Er is sprake van tijdelijke huisvesting als werknemers voor een bepaalde periode in een 
bestaand gebouw gehuisvest worden. Het gebouw is niet tijdelijk (blijft er permanent 
staan), alleen het gebruik voor huisvesting is van tijdelijke aard, afhankelijk van de 
behoefte van het bijbehorende agrarische bedrijf.  

Semipermanente huisvesting is huisvesting van werknemers in vrijstaande (nieuw te 
plaatsen) gebouwtjes van een lichte constructie, zoals chalets. Zolang het bedrijf de 
huisvesting nodig heeft, kan de bebouwing blijven staan. Daarna is de bebouwing 
eenvoudig te verwijderen, vandaar de benaming ‘semi-permanent’.

16b. Of kan een tijdelijke/semipermanente woning in de praktijk net zo lang gebruikt 
worden als een reguliere woning? (uitgaande van dezelfde bouwtechnische kwaliteit)

Antwoord Ja, dat kan. Hiervoor is wel een vergunning nodig: Als de tijdelijke woning dezelfde 
bouwtechnische kwaliteit heeft als een reguliere woning en als het past binnen de 
gemeentelijke kaders (beleid en/of bestemmingsplan) kan een omgevingsvergunning 
voor onbepaalde tijd worden verleend. 


